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1)

a) Lugar e Territério. (0,5 ponto para CADA conceito).

b) Para cada um dos grupos nacionais e religiosos em questdo — palestinos mugulmanos e israelenses judeus — toda a
area que compreende o Monte é um lugar histérico-religioso distinto. O lugar, para a geografia, pode ser entendido
como o espago onde as dinamicas das relag6es dos individuos sédo de proximidade e vivéncias diretas e, ainda, onde
cada pessoa busca as referéncias pessoais e constroi 0os seus sistemas de valores que fundamentam a vida em
sociedade. Portanto, o conceito esta relacionado a dimenséo cultural e fortemente relacionado a identidade e ao
cotidiano. H& valores histéricos, religiosos, arquitetdnicos que particularizam um mesmo espago, tornando-os lugares
distintos para cada grupo. A reboque da produgéo de lugares distintos, mantem-se ali uma disputa territorial. Considera-
se que o territorio € uma feigdo do espago geografico que vai além da identificacéo de limites e extensées. Compreende
também o conhecimento da sociedade de que a ele pertence, das razdes que 0 mantém coeso e das relagdes de poder,
uma construcéo social. O espago do Muro é reivindicado por ambos os lados com sentimento de dominio e soberania
politico-militar. (1,0 ponto para a explicagcdo de CADA conceito escolhido).

2)

a) Entre as semelhancas podemos notar o fato de que as crises foram um misto de aumento de consumo de energia
elétrica, somado ao ndo acompanhamento dos investimentos em infraestrutura de forma apropriada. No campo das
justificativas governamentais, em ambas as crises culpou-se o clima, que teve realmente participacdo relativa na
reducdo da geracdo de energia. Quanto as solu¢des propostas, também novas semelhancas: investimentos em obras
estruturais para aumentar a produgdo, associadas ao racionamento e conscientizagdo da populacao.

(1,0 ponto para a explicacdo de CADA elemento semelhante).

b) Ao longo dos anos 1990, pudemos notar um aumento de consumo associado a estabilizagdo econémica, ao plano real,
ao controle inflacionério e aos periodos de equilibrio cambial. Nos anos 2000, notou-se um aumento de consumo nas
classes C, D e E, viabilizado pelos programas sociais realizados na ultima década.

(2,0 pontos para a diferenciacéo integralmente correta)

3)

a) O crescimento da representagdo dos ruralistas nas ultimas elei¢cBes parlamentares evidencia a tendéncia de que leis
de interesse do agronegdécio, como a mencionada na noticia - que retira o simbolo dos transgénicos das embalagens
dos produtos - sejam aprovadas com mais facilidade a partir de 2015. (1,0 ponto para arelagdo integralmente correta)

b) Fertilizantes — As sementes transgénicas, ao permitirem mais safras ao longo do ano, podem levar a uma maior

necessidade de fertilizantes.
Agrotoxicos - Por serem resistentes a agrotoxicos, ou possuirem propriedades inseticidas, o uso continuo de sementes
transgénicas leva a resisténcia de ervas daninhas e insetos, o que por sua vez leva o agricultor a aumentar a dose de
agrotdéxicos ano a ano. N&o por acaso o Brasil se tornou 0 maior consumidor mundial de agrotdxicos em 2008 — depois
de cerca de dez anos de plantio de transgénicos — sendo mais da metade deles destinados a soja, primeira lavoura
transgénica a ser inserida no Pais. O aluno podera responder ainda, que algumas sementes transgénicas sao vendidas
para o uso conjunto de agroquimicos. (1,0 ponto para a relagdo integralmente correta)

Possiveis impactos ambientais/sociais da utilizagcdo de agrotoxicos ou fertilizantes:

e A utilizagdo indiscriminada de agrotéxicos pode eliminar insetos ndo nocivos, rompendo a cadeia alimentar.

¢ Os solos poderao tornar-se estéreis, ja que a biota contaminada desses solos podera até desaparecer.

e Os fertilizantes e agrotoxicos séo levados pela chuva para os cérregos e rios, prejudicando o equilibrio ecolégico de
seus ecossistemas.

e Aintensa contaminagdo das aguas subsuperficiais por produtos quimicos disseminara, atingindo animais de aguas
superficiais.

o A utilizacdo desses produtos pode implicar na evolugdo de determinadas pragas, que se tornariam resistentes aos
mesmos.

e Um dos principais impactos socioambientais decorrentes do uso de agrotoxicos esté relacionado aos problemas
gerados na saude da populacéo, pois tanto produtores quanto consumidores estdo sujeitos a doencgas resultantes
das contaminagdes cronicas ou agudas geradas pelos agrotoxicos.

(0,5 ponto para cada impacto correto.)
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(4 pontos)

a) O estudante devera relacionar os processos revolucionarios na América espanhola ao bloqueio continental determinado
pela Franca sobre a Inglaterra e as invasdes napolednicas de 1808, que, na Espanha, levaram a rendncia forgada de
Fernando VII, e a um vazio de poder posteriormente preenchido pelas juntas de Governo.

b) O estudante devera avaliar a independéncia como um processo construido ao longo dos anos de 1810 a 1816, quando
a independéncia politica das Provincias Unidas do Rio da Prata foi formalmente declarada em 9 de julho de 1816. Assim,
o estudante devera identificar as diferencas entre dois textos citados: o primeiro, moderado, e, o segundo, radical. O
primeiro aponta para a possibilidade da Provincia do Rio Prata permanecer como parte integrante do Império Espanhol.
No segundo texto, o estudante devera identificar um ataque ao absolutismo com a dissolu¢éo dos titulos de nobreza e
o fato da Espanha ser considerada como inimiga.

O movimento revolucionario de 1830 contou com ampla participa¢do burguesa sob a influéncia do liberalismo herdado da
Revolugéo Francesa, bem como do nacionalismo que se intensificara devido as Guerras Napolebnicas. O rei Carlos X foi
destronado, instalando-se na Frang¢a um regime monarquico liberal com a coroagéo de Luis Filipe de Orleans que p0s fim
ao Absolutismo. Na tela de Delacroix, a liberdade personificada em uma mulher carrega a bandeira tricolor idealizada no
lema tradicional da Revolugdo Francesa, além da propria representagdo dos dois grupos sociais mais destacados daquele
mesmo evento: 0s sans-culottes e a burguesia. (3 pontos)

(3 pontos)

« Influéncia das ideias iluministas e da expansao do liberalismo;

» Ascenséo da burguesia industrial (papel politico e ideolégico);

« Crise do Antigo Regime e contestacao revolucionaria aos seus principios: absolutismo, dominag&o colonial.
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Questédo 1

Letra D

Se a flecha esta no ponto mais alto da trajetéria a flecha ndo esta mais subindo. Desta forma, ainda que momentaneamente,
a componente vertical da velocidade é nula.

Questéo 2

LetraD

Dados: r =20 m; v =72 km/h = 20 m/s; m = (800 + 60) = 860 kg e g = 10 m/s?.
Sendo Fn a forca de reacdo da pista e P 0 peso do conjunto, analisando a figura, temos que a resultante centripeta é:

2 2
860 (20
Rc=FN—P=Fvn=Rc+P =Fn= v +mg=ky :%+860 (10) =17.200 + 8.600 =
Fn = 25.800 N.
Questdo 3
Letra E

Esta questdo é equivalente a um trem ultrapassando uma ponte. No caso o trem é a procissdo e a ponte o espaco desde a
saida até a rua solicitada.

Como os quarteirdes sdo quadrados — A =12 =10000 - L=100m

Assim a procissao, de 240 m, deve atravessar um trecho de 100 + 10 + 10 =120 m
O tempo total de travessia entéo sera:

v = AS/At — 0,4 = (120 + 240)/At — At = 360/0,4 = 900 s = 15 minutos

Questao 4
LetraC

Dados: m = 100 g; Cgelo = 0,5 cal/g.°C; Lusao = 80 callg; Cagua = 1 cal/g.°C; Lvap = 540 cal/g; At =5min=300s e 1cal =4,2J.
A quantidade de calor total é igual ao calor sensivel do gelo de —10°C até 0 °C, mais o calor latente de fusdo do gelo, mais o
calor sensivel da agua de 0 °C a 100 °C e mais o calor de vaporizacédo da agua.

Equacionando:

Q = Qgelo + Qfusao + Qagua + Qvaporizagio = Q = M Cgelo ATgelo + M Liusao + M Cagua ATagua + M Lvap =

Q =100(0,5)[0—(—10)] + 100 (80) + 100 (1) (100 — 0) + 100 (540) =

Q =500 + 8.000 + 10.000 + 54.000 = 72.500 cal.

Transformando em joules:

Q =72.500 (4,2) = 304.500 J.
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Calculando a poténcia:
P 304.500
Q=—="T—=o

At 300
Q=1.015W.

Questéo 5

LetraD
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Como a esfera caiu de 0,80 m podemos calcular o tempo de queda.

S = So + vo.t + gt?/2
0,80=0+0 +10.t%/2
0,80 = 5.1

0,16=t> > t=04s

Este também é o tempo de avanco da bolinha.

Como na horizontal ndo existem for¢as durante a queda, na horizontal o movimento € uniforme.

AS 2,80
v=—=——=7m/s
At 0,4
Questdo 6
LetraB

Pela 2.a lei de Newton:
F=m.a

-u.N=m.a
-y.m.g=m.a
-u.g=a

Pela expresséo de Torricelli:

VvZ=vo? + 2.a.AS
0= (5)2 + 2.(-p.g).10
0=25-2u.100

0 = 25— 2004 —> p = 25/200 = 0,125

Questao 7

Letra B

A velocidade com a qual a cana é puxada é igual a velocidade tangencial dos cilindros.

Os cilindros giram com a mesma frequéncia da roda de 24 dentes.

Fstorma 8¢
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A manivela completa uma volta a cada 30 s, o que significa que o periodo da manivela e da pequena engrenagem acoplada a

elaéde30s.

Como a engrenagem maior é 24/10 = 2,4 vezes mais lenta que a pequena entdo ela tera periodo de 30.2,4 =72 s.

Este é o periodo dos cilindros. A velocidade dos cilindros é v = (2xr)/T

v =(2.3.4)/72 =0,33 cm/s
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Questéo 8
Letra A

Na condigdo de equilibrio térmico
Qagua fria + Qagua quente = 0
(m.c.AT)agua fria + (M.C.AT)agua quente = 0
8.10.1.(30 — 20) + 8.x.1.(30 — 70) = 0
80.10 + 8.x.(-40) = 0

800 -320.x=0

800 = 320.x

800/320 = x — x = 2,5 minutos

Questao 9
LetraC

A forca de tracédo, o empuxo da agua e o peso do corpo estdo relacionados: E+ T =P

Entédo:
dgVv+T=P
T=P-d.gV

T=10-1000.10.0,0004=10-4=6N
O trabalho é o produto da forca pela distancia:
6.0,1=0,6J

Questao 10
LetraB

A forca pedida é aquela que equilibra a componente do peso da jabuticaba na mesma dire¢éo paralela ao galho.
F =m.g.send = 8.10°.10.0,54 = 43,2.10° = 0,0432 N
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Questéao 11
Letra B
Diferenca da cotacdo: R$ 1,87 — R$ 1,76 = R$ 0,11.

Em R$ 1300 terd um prejuizo de 1300 . 0,11 = 143

Questéo 12

Letra A

ax 41 XFLEAXHS 2 =Bx44 s x=2

PA:(3,7,11,..) = as = a1+ 29r = 3 + 29.4 = 119

s- (3+11980

=1830
Questéo 13

LetraC

X Yy Z  X+y+z :@:20

9 10 12 9+10+12 31
X = 9.20 = 180

y = 10.20 = 200

7=12.20 = 240

Diferenca = 240 — 180 = 60

Questao 14
Letra A

log 144 =log (24.3%) = log 2* + log 32 = 4log 2 + 2log 3 =4a + 2b

Questao 15

Letra D

Febre Rash

U=35

10+3+8+x=35=x=14
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Questéo 16

LetraD

P(Verde) =

o|lw

P(Amarelo) =

ol

P(Azul) = %

P(n&do ser Azul) =1 -

ol

5
6
P(ao menos 1 ser Azul) = 1 — P(nenhuma ser Azul) = 1

Questao 17
LetraB

Preco =P
Com desconto de 15% = 0,85P = 255 = P = 300

Questdo 18

LetraD

Total : 26.26.10.10.10. P{*® =6.760.000

Questao 19
Letra E
sen26 = senb = 2 send.coso = send

sen6=0=0=0o0unou?2n

ou

coso = l =0= Eous—n
2 3 3

Questao 20

Letra A

Simulado PUC 2016

—5x2+50x>120 = -5x2+50x—120>0=-x?+ 10x-24>0 <4 <X<6
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Questéo 21
Letra A

O Principio da Excluséo de Pauli

Como ndo podem existir dois elétrons num mesmo atomo que apresentem os mesmos estados energéticos, concluimos que
todos os elétrons de um atomo séo diferentes de algum modo. Esta afirmagéo € conhecida como principio da excluséo de
Pauli.

Questéao 22
Letra A

Como mencionado corretamente na alternativa [A], o texto faz referéncia literal ao sal como cloreto de sddio resultante da
reacao entre acido cloridrico e hidroxido de sddio. Estdo incorretas as alternativas: [B], porque pode também ser encontrado
no oceano; [C], porque a reacao entre um &cido e uma base é o processo de formagéo do sal e ndo sua fonte; [D], porque as
salinas ndo estdo em todos os estados do Brasil; [E], porque a reagdo quimica ocorre entre um acido e uma base.

O cloreto de sédio pode ser obtido a partir da reagéo entre &cido cloridrico e hidroxido de sédio.
HC(¢ +NaOH — H,O0 +NaC/

acido hidréxido cloreto
cloridrico de sédio de
sodio

Questéo 23
Letra A

O elemento quimico ferro possui dois estados de oxidacdo: o Fe*" e o Fe*".
®Fe: 1s* 2s* 2p°® 3s® 3p° 4s® 3d°

RFe’ :1s” 2% 2p® 3s” 3p°® 3d°

®Fe® :1s” 2s® 2p® 3s” 3p°® 3d°

Questédo 24
LetraB

Rutherford através de seu experimento com bombardeamento de particulas alfa em finas laminas de ouro, conseguiu provar
gque a matéria é formada por nicleo onde ficam as particulas positivas e eletrosfera onde giram os elétrons.

Questao 25

Letra C

As configuragdes eletronicas dos ions Zn?* e Br sdo respectivamente:
Zn: 1s® 2s? 2p® 3s? 3p°® 4s® 30"

0 ZN°" 1 1s% 28% 2p® 3s” 3p°®3d™

s A1 1s? 28? 2p° 3s® 3p°

Zn>" : [Ar] 3d™

Br: 1s? 2s® 2p® 3s® 3p° 4s? 3d"° 4p°

BI™ 1 1s? 28 2p® 3s® 3p° 4s? 3d™ 4p°

BAr:1s? 28 2p° 3s? 3p°

Br i [Ar] 4s® 3d"™ 4p°

A primeira energia de ionizagdo do atomo de Zn é menor (menor carga nuclear) do que a do atomo de Br (maior carga nuclear).
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Questao 26
LetraE

[A] Incorreta. A estrutura geométrica da amonia € trigonal piramidal.

8

H \\‘\‘/ \ H
H

[B] Incorreta. O fosforo (P) pertence ao grupo 15 da tabela periddica, portanto ndo pertence a familia dos calcogénios e o
composto PHs é classificado como um hidreto.

[C] Incorreta. Apesar do potassio (K) ser um metal alcalino, sua base KOH é forte, como todas as bases formadas por elementos
do 1°grupo.

[D] Incorreta. A configuracéo eletrdnica do potéssio sera:
oK =15%25°2p°3s°3p°4s’

[E] Correta. A eletronegatividade aumenta de baixo para cima em um grupo, inversamente ao raio atdbmico, pois quanto maior
0 raio menor a atracdo dos elétrons que ficam mais afastados e menor a eletronegatividade. Portanto, o nitrogénio (N) sera
mais eletronegativo que o fosforo (P).

Questéao 27

Letra B

[A] Incorreta. A molécula PC(,, possui geometria piramidal.

[B] Correta. A moléculado PC(, étetraédrica e cada ligacéo é do tipo covalente polar, devido a diferenga de eletronegatividade
entre esses elementos.

@)

Interbits®

P
™ f N
ce ©

[C] Incorreta. Os angulos formandos pelos atomos H—N—H s&o diferentes dos angulos H—N—H do ion aménio, devido a
diferenca em sua geometria molecular.

|

N +
\\“\‘ \ \\“N
H\ l H H\\\ 1 \H
H H

interbits®

[D] Incorreta. Quanto maior a eletronegatividade entre os atomos, menor € o comprimento de ligagdo, como o lodo é mais
eletronegativo que o Telurio, sua ligagdo com o hidrogénio sera menor, que do teldrio como o hidrogénio.

[E] Incorreta. O composto COC/(,, possui geometria trigonal plana.



Gabarito Comentado

Questéao 28

LetraD

140g de gés sarin 6-10”°moléculas
0,5-103g

x = 2,14-10"®moléculas.

X

Questao 29
LetraC
Teremos:
CO, + CaO — CaCoO,
449 —56¢g
229g— 4049
limitante excesso
44 x40 =1.760
1.760 >1.232
22x56 =1.232
CO, + CaO — CaCoO,
449 —56¢g
22 g— mreage
mreage = 28 g
Meyeesso = 40—28=12¢g
Questao 30
LetraB
Teremos:

CaCO, +2HC( — 2H,0+ CO, + CaC/,
1009 22,4 L
px10 g 1792 L
p=0,8=380%
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